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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τριήμερη επίσκεψη του Πρέσβυ της 
Ελλάδας στη Ρώμη κ. Μιχαήλ Καμπάνη στην Καλαβρία (Ρήγιο και ελληνόφωνα 
χωριά) από τις 20 έως 22.9.2010. Ο Πρέσβυς, ο οποίος συνοδευόταν από το Γενικό 
Πρόξενο στη Νεάπολη κ. Εμμανουήλ Αποστολάκη, πραγματοποίησε συναντήσεις με 
τις τοπικές Αρχές και τους εκπροσώπους των Ελληνοφώνων χωριών με στόχο την 
αξιολόγηση δυνατοτήτων περαιτέρω συνεργασίας καθώς και την επιτόπια καταγραφή 
της κατάστασης στις ελληνόφωνες περιοχές.  

Η πρώτη ημέρα της επίσκεψης αφιερώθηκε σε συναντήσεις στο Ρήγιο με τους 
εκπροσώπους της κεντρικής Κυβέρνησης και της περιφερειακής διοίκησης, ενώ οι 
λοιπές δύο ημέρες επικεντρώθηκαν σε συναντήσεις με τους Δημάρχους και τα μέλη 
των Δημοτικών Συμβουλίων των ελληνόφωνων περιοχών, τις αρμόδιες τοπικές 
Αρχές, τους εκπροσώπους των πολιτιστικών και μορφωτικών Συλλόγων των 
Ελληνοφώνων της Καλαβρίας, τους αποσπασθέντες στην περιοχή Έλληνες 
εκπαιδευτικούς καθώς και σε επισκέψεις στα ελληνόφωνα χωριά και στα σχολεία της 
περιοχής. 

Όλες οι συναντήσεις διεξήχθησαν σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα και υπήρξε 
απόλυτη σύγκλιση απόψεων μεταξύ των δύο πλευρών για ακόμη μεγαλύτερη 
ενίσχυση της συνεργασίας τους και για εντατικοποίηση των σχετικών επαφών  
μεταξύ των αρμόδιων φορέων. Ήδη ο Έλληνας Πρέσβυς προγραμματίζει την 
αποστολή στην περιοχή συνεργατών του για τη διερεύνηση νέων τομέων 
συνεργασίας και κοινών δρασεων.  

Με τη σημαντική αυτή επίσκεψη τονίσθηκε το αμείωτο ελληνικό ενδιαφέρον  
για τη διάσωση και διατήρηση του ελληνικού ιδιώματος και της εν γένει πολιτιστικής 
κληρονομιάς των ελληνόφωνων περιοχών της Καλαβρίας και υπογραμμίσθηκαν τα  
ποικίλα οφέλη που δύναται να έχει για την περιοχή η διατήρηση μοναδικής « 
πολιτιστικής ιδιαιτερότητάς της». 

Ο Έλληνας Πρέσβυς, ο οποίος έχει μεγάλη εμπειρία σε ζητήματα  
πολιτιστικής διπλωματίας, καθώς ήταν ο Πρέσβυς της Ελλάδας στην Πεκίνο το 2008, 
έτος που πραγματοποιήθηκαν με τεράστια επιτυχία στην Κίνα, υπό το συντονισμό της 
ελληνικής Πρεσβείας, οι εκδηλώσεις του «Πολιτιστικού Έτους της Ελλάδας στην 
Κίνα», έδωσε έμφαση στα ζητήματα πολιτιστικής συνεργασίας και για αυτό το λόγο 
συμπεριέλαβε στην αποστολή του, και τη Διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης κα 
Μαρίνα Λαμπράκη Πλάκα.  

Παράλληλα, στο πλαίσιο της επίσκεψης αυτής πραγματοποιήθηκε και η 
τελετή αναγόρευσης του Πρέσβυ κ. Καμπάνη σε επίτιμο Δημότη του ελληνόφωνου 
χωριού της Μπόβα Μάρινα Καλαβρίας, κατόπιν της από 30.07.2010 ομόφωνης 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Η συγκινητική τελετή πραγματοποιήθηκε στο 
Ινστιτούτο Ελληνόφωνων Σπουδών με τη συμμετοχή των Δημάρχων των 
ελληνόφωνων περιοχών, εκπροσώπων των ιταλικών Αρχών και των ελληνόφωνων 
πολιτιστικών συλλόγων και πλήθους κόσμου.  Όπως σημείωσε ο Δήμαρχος της Bova 
Marina κατά τη διάρκεια της τελετής, η αναγόρευση για πρώτη φορά του εν ενεργεία 
αρμόδιου Έλληνα Πρέσβυ στην Ιταλία σε επίτιμο Δημότη ελληνόφωνου Δήμου της 
Καλαβρίας αποτελεί, πέρα από προσωπική επιβράβευση, συμβολική αναγνώριση των 
ιδιαίτερων ιστορικών και πολιτιστικών δεσμών της περιοχής με την Ελλάδα και της 
φιλίας που ενώνει τους δύο λαούς. Στην αντιφώνηση του ο Έλληνας Πρέσβυς μας 



στη Ρώμη κ. Καμπάνης υπογράμμισε ότι η αναγόρευση αυτή συνιστά πρωτίστως τιμή 
για την Ελλάδα και αναγνώριση των εργωδών προσπαθειών που καταβάλλονται από 
την ελληνικές Αρχές για την υποστήριξη των ελληνόφωνων χωριών και τη διάσωση 
του ιδιώματος. 

Οι συναντήσεις/εκδηλώσεις της επίσκεψης μεταδόθηκαν ζωντανά από το 
τηλεοπτικά κανάλια της περιοχής και προβλήθηκαν με ιδιαίτερα θετικά σχόλια από 
τη RAI 3 και τα τοπικά Μ.Μ.Ε., τα οποία έδωσαν έμφαση στους ιδιαίτερους δεσμούς 
που συνδέουν τις ελληνόφωνες περιοχές με την Ελλάδα, υπογραμμίζοντας τη δήλωση 
του Έλληνα Πρέσβυ ότι η Καλαβρία και οι ελληνικές ρίζες της συνιστούν μία ακόμη 
γέφυρα φιλίας και συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας. 
          


